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                                                                                                Egr. Sig.  
                                                                                                SINDACO  
                                                                                                Comune di Rimini  
 
Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta  
 
E’ iniziato il nuovo Anno Scolastico ma le Scuole Elementari “G.B.Casti” sono  
ancora senza tende.  Sopralluogo dell’AUSL che ha chiesto, due mesi fa,  al 
Comune di provvedere.  
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 

considerato 
 
che Lunedì 17 Settembre è iniziato il nuovo anno scolastico 2012-2013 ed è compito 
del Comune la manutenzione ordinaria e straordinaria, compresa la fornitura degli 
arredi,  degli edifici scolastici destinati a scuola materna, elementare e media, per 
consentire le migliori condizioni di svolgimento dell’istruzione pubblica ; 
 
                                                                 ricordato  
 
che la Scuola Elementare G.B. Casti, frequentata da 400 alunni, da alcuni anni, si 
trova senza tende alle finestre nelle aule del secondo piano, con penalizzazione 
della attività didattica per l’eccessivo abbagliamento nelle giornate di sole con 
difficoltà di visione della lavagna; 
 
che questa situazione perdura, nonostante la richiesta di risolvere il problema, 
comportante una spesa contenuta di circa 5000 euro,  da parte  del Presidente del 
Consiglio  del VI Circolo Didattico di Rimini, del  Comitato Genitori, e del sottoscritto 
Consigliere con la precedente interrogazione consigliare  del 4.6.2012; 

 
venuto a conoscenza 

 
che  la Ausl di Rimini, Ufficio Prevenzione e Sicurezza negli Ambienti di Lavoro, ha 
svolto, nel Luglio scorso, un sopralluogo  alla Scuola G.B. Casti a seguito di un 
esposto del Presidente del Consiglio del VI Circolo Didattico di Rimini che ha 
richiamato  il D. Lgs 81/08, Sicurezza nei luoghi di lavoro, allegato IV “ Requisiti dei 
luoghi di lavoro “ nella parte 1.9.2.4, che  testualmente recita : “ Le finestre, i 
lucernari, e le pareti vetrate devono essere tali da evitare un soleggiamento 



eccessivo dei luoghi di lavoro tenendo conto del tipo di attività e della natura del 
luogo di lavoro”; 

sottolineato 
 
che in tale ispezione, l’AUSL ha confermato l’esistenza del problema e ha 
comunicato al Dirigente dell’Assessorato Scuola del Comune di Rimini di 
provvedere alla installazione delle tende  per eliminare l’abbagliamento  dal sole   
all’interno delle aule sia per gli alunni che per gli insegnanti; 
 
che in mancanza dell’intervento risolutore da parte dell’Amministrazione 
Comunale, l’AUSL potrebbe adottare provvedimenti a carico del  Comune di Rimini 
per violazione della Legge sulla sicurezza nei luoghi di lavoro; 
 

ritenuto 
 
che il Sindaco Gnassi non può limitarsi a declamare l’istruzione un bene pubblico 
senza poi assumersi la responsabilità pubblica  di provvedere concretamente a 
eliminare le situazioni di disagio alla Scuola G.B.Casti e in tutte le altre Scuole di 
Rimini con analoghi problemi ( tende, infiltrazioni d’acqua, ecc.), reperendo in 
bilancio le risorse necessarie e prioritarie per la rispondenza alle leggi dei nostri 
edifici scolastici;  

chiede 
 

1)essendo già trascorsi due mesi dal sopralluogo e dalla comunicazione dell’AUSL 
che invitava il Comune ad adempiere, ed essendo iniziato l’Anno Scolastico, in quali 
tempi l’Amministrazione Comunale  ritiene di installare le tende alle finestre delle 
Scuole Casti, per evitare provvedimenti successivi da parte della AUSL per violazione 
della Legge sulla sicurezza nei luoghi di lavoro; 
 
2) di avere una relazione sulla comunicazione orale e/o scritta della  AUSL  al 
Comune a seguito del sopralluogo alla Scuola Casti con le relative risposte della 
Amministrazione Comunale e analogamente per altre Scuole del Comune;  
 
3) di essere messo a conoscenza dei problemi che riguarderebbero altre 15 Scuole  
del Comune  con i problemi di manutenzione ordinaria, straordinaria, di fornitura 
degli arredi,  con le relative previsioni di spesa necessarie e i tempi di intervento per 
la loro risoluzione .  
                                                                                                                                                                                                           
                                                                                         Gioenzo Renzi  
 
 



                                                                                               


